
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 18.05.2018 
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, Unterlagen/Termine 

 
1. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass in der vergangenen nichtöffentlichen Sitzung vom 
13. April 2018 der Beschluss gefasst wurde, dass die Stelle „Tourismus und Soziales“ 
in der Rathaus-Verwaltung ausgeschrieben wird. 
 
2. Bürgerfragestunde 

Ein Zuhörer fragte an, ob nach dem Unfallschaden des Gemeindemobils ein neues 
Fahrzeug angeschafft und welche Antriebsform dann bevorzugt wird.  
 
3. Erweiterung Kindergarten und Dorfgemeinschaftshaus  
- Vergabe der Schreinerarbeiten – Kindermöblierung 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig den Auftrag über die Schreinerarbeiten-

Kindermöblierung an die wirtschaftlichste Bieterin, die Firma Resch, Aigen, Österreich 

zum Angebotspreis in Höhe von 91.621,93 € zuzüglich zusätzlich beschlossener 

Ausstattung in Höhe von 7.020,00 € zu vergeben. 

 
4. Seniorenfreundliches Bodnegg  
Weiteres Vorgehen beim Projekt „Quartier 2020 Gemeinsam. Gestalten.“  
- Gründung einer Steuerungsgruppe 
Nachdem inzwischen sechs öffentliche Infofahrten im Rahmen des „Quartier 2020“ zu 
verschiedenen Einrichtungen zum Thema „Leben und Wohnen im Alter“ stattfanden, 
wurde im Gemeinderat über die Gründung einer Steuerungsgruppe beraten. Diese 
Steuerungsgruppe soll u. a. den Workshop am 22. Juni 2018 vorbereiten, in dem alle 
Einrichtungsarten erneut präsentiert werden und die Bürgerschaft eingeladen ist, ihre 
Vorstellungen abschließend einfließen zu lassen. Dieses bürgerschaftliche Votum soll 
dann als Grundlage für den Gemeinderat dienen, Überlegungen in die entsprechende 
Richtung anzustellen.  
Um den Gemeinderat bei diesen Überlegungen zu unterstützen und die jeweiligen 
Daten und Fakten für die Sitzungen einzuholen und aufzubereiten, soll eine 
Steuerungsgruppe gegründet werden. In dieser Gruppe sind Vertreter der AG 
Senioren und Soziales, der Kirche, der Nachbarschaftshilfe, des Gemeinderats und 
der Gemeindeverwaltung vertreten. 
Fachliche Begleitung und Beratung kann bei Bedarf in Person von Andrea Müller, 
Altenhilfefachberatung und Pflegestützpunkt, Landratsamt Ravensburg sowie Frau 
Gesugrande, Sozialstation hinzugezogen werden.  
Ein Antrag von Gemeinderat Stör, insbesondere über die Vertagung des Beschlusses 
zur Gründung der Steuerungsgruppe sowie Gründung einer Arbeitsgruppe mit 
zusätzlich bis zu 5 weiteren Gemeinderäten zur Ausarbeitung der wesentlichen 
fachlichen und wirtschaftlichen Aspekte des Projekts bis zur Gemeinderatsitzung im 
November, wurde nach erfolgter Diskussion mehrheitlich bei 1 Gegenstimme 
abgelehnt.  
Anschließend wurde mehrheitlich bei 1 Gegenstimme dem aufgezeigten Vorgehen 
beim Projekt „Quartier2020“ sowie der Gründung einer Steuerungsgruppe zugestimmt 
und die Steuerungsgruppe mit folgenden Vertretern besetzt: 

- Gemeinderäte Eugen Abler, Walter Fuchs und Norbert Rist 
- AG Senioren und Soziales: Maria Legner, Dr. Hans-Martin Brüll,  
- Leitung der Nachbarschaftshilfe Kinga Preg 
- Vertreter der Kirchen: Klara Mikolitsch, Bruno Brugger,  
- Gemeinwesenarbeiterin Christa Gnann  
- Bürgermeister Christof Frick  

http://www.bodnegg.de/


Die Steuerungsgruppe tagt grundsätzlich öffentlich.  
 
5. Vorhabenbezogener Bebauungsplan „Gewerbepark Eichelstraße“ 
- Satzungsbeschluss 
Dem Gemeinderat wurde das bisherige Verfahren mit Beteiligung der Öffentlichkeit, 
Behörden und Träger sonstiger Belange aufgezeigt und die eingegangenen 
Stellungnahmen einzeln anhand der beigefügten Sitzungsvorlage im Detail erläutert. 
Die ausgearbeiteten Abwägungsvorschläge wurden entsprechend der Sitzungsvorlage 
detailliert vorgestellt und zur Diskussion im Gemeinderat gegeben. 
Nach einigen Rückfragen fasste der Gemeinderat bei 3 Enthaltung mehrheitlich den 
Beschluss, den vorhabenbezogene Bebauungsplan "Gewerbepark Eichelstraße" und 
die örtlichen Bauvorschriften hierzu in der Fassung vom 03.05.2018 gemäß dem 
Satzungstext als Satzung zu beschließen. 
 
6. 1. Änderung des Bebauungsplans „Kofeld II“ und 2. Än-derung des 
Bebauungsplans „Kofeld III“ 
- Satzungsbeschluss 
Dem Gemeinderat wurde das bisherige Verfahren mit zweimaliger Beteiligung der 
Öffentlichkeit, Behörden und Träger sonstiger Belange aufgezeigt und die 
eingegangenen Stellungnahmen einzeln anhand der beigefügten Sitzungsvorlage im 
Detail erläutert. Die ausgearbeiteten Abwägungsvorschläge wurden entsprechend der 
Sitzungsvorlage detailliert vorgestellt und zur Diskussion im Gemeinderat gegeben. 
Nach kurzer Diskussion fasste der Gemeinderat einstimmig den Beschluss, die 1. 
Änderung des Bebauungsplanes "Kofeld II" und die 2. Änderung des 
Bebauungsplanes "Kofeld III" und die örtlichen Bauvorschriften hierzu in der jeweiligen 
Fassung vom 02.05.2018 gemäß dem Satzungstext als Satzung zu beschließen. 
 
7. Strom- und Gasbezug für die kommunalen Einrichtungen und Anlagen für die 
Lieferjahre 2019-2020 
- Beteiligung an der Bündelausschreibung des Landkreises 
Nach kurzer Erläuterung des Sachverhalts und des Verfahrens der 
Bündelausschreibung des Landkreises Ravensburg zum Bezug von Energie und 
Erdgas für kommunale Verbrauchsstellen, beschloss der Gemeinderat einstimmig, 
ausschließlich Ökostrom und Normalgas zu beziehen und sich als Gemeinde an der 
Strom- und Erdgas- Einkaufsgemeinschaft zu beteiligen. Außerdem wurde die zentrale 
Vergabestelle des Landkreises zur Durchführung der Ausschreibung und zur 
Auftragserteilung an das jeweils wirtschaftlichste Angebot bevollmächtigt- 
 
8. Turn- und Festhalle 
- Erneuerung der Beschallungsanlage 
Die bisherige Beschallungsanlage in der Turn- und Festhalle ist in die Jahre 
gekommen und entspricht bei weitem nicht mehr dem Stand der Technik. Vor diesem 
Hintergrund beriet der Gemeinderat über die Beschaffung einer neuen Anlage. 
Das Gremium folgte einstimmig dem Vorschlag der Verwaltung eine neue 
Beschallungsanlage zu beschaffen und vergab den Auftrag einer neuen 
Beschallungsanlage für die Turn- und Festhalle an die wirtschaftlichste Bieterin, die 
Fa. Doc-Music, Tettnang, zum Preis von 19.602,05 €. 


